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事业单位为财政全额拨款的事业单位（以下简称甲单位），

自2005年起，实行国库集中支付和政府采购制度。经财政部

门核准，甲单位的工资支出、10万以上的物品和服务采购支

出实行财政直接支付方式，10万元以下的物品和服务采购支

出以及日常零星支出实行财政授权支付方式。 2005年，财政

部门批准的甲单位年度预算为2000万元。1至11月份，甲单位

累计预算支出数为1800万元，其中，1500万元已由财政直接

支付，300万元已由财政授权支付；12月份经财政部门核定的

用款计划数为200万元，其中，财政直接支付的用款计划数

为150万元，财政授权支付的用款计划数为50万元。 甲单位12

月份对有关国库集中支付和政府采购事项的会计处理或做法

如下（假定甲单位无纳税和其他事项）： （1）2日，甲单位

收到代理银行转来的“财政授权支付额度到账通知书”，通

知书中注明的本月授权额度为50万元。甲单位将授权额度50

万元计入银行存款，同时确认财政补助收入50万元。 （2）4

日，甲单位收到财政国库支付执行机构委托代理银行转来的

“财政直接支付入账通知书”和“工资发放明细表”，通知

书和明细表中注明的工资支出金额为80万元，代理银行已

将80万元划入甲单位职工个人账户。甲单位将80万元的工资

支出确认为事业支出，同时，减少银行存款80万元。 （3）6

日，甲单位按规定的政府采购程序与A供货商签订一项购货

合同，购买一台设备，合同金额55万元。合同约定，所购设



备由A供货商于5天内交付，设备价款在交付验货后由甲单位

向财政申请直接支付。甲单位对此事项未做会计处理。 （4

）9日，甲单位收到所购设备和购货发票，购货发票上注明的

金额为55万元。甲单位在验货后，于当日向财政国库支付执

行机构提交了“财政直接支付申请书”，向财政申请支付A

供货商货款，但当日尚未收到“财政直接支付入账通知书”

。 甲单位按发票上注明的金额55万元，在确认固定资产的同

时，确认应付账款55万元。 （5）11日，甲单位收到代理银行

转来的用于支付A供货商货款的“财政直接支付入账通知书

”，通知书中注明的金额为55万元。甲单位将55万元确认为

事业支出，并增加财政补助收入55万元。对已确认的应付账

款55万元未进行冲转。 （6）14日，甲单位从零余额账户提取

现金5万元。甲单位对此事项进行会计处理时，增加现金5万

元，减少银行存款5万元。 （7）15日，甲单位报销差旅费4.8

万元，并用现金购买一批随买随用的办公用品1000元。甲单

位将上述支出4.9万元计入了事业支出。 （8）20日，甲单位

按规定的政府采购程序与B供货商签订一项购货合同，购买10

台办公用计算机，合同金额为9万元。合同约定，所购计算机

由B供货商于本月22日交付，货款由甲单位在验货后向代理银

行开具支付令。甲单位对此事项未做会计处理。 （9）22日，

甲单位收到所购计算机，但购货发票尚未收到。甲单位验货

后，向代理银行开具了支付令，通知代理银行支付B供货商货

款。甲单位因购货发票未到，未做会计处理。 （10）24日，

甲单位收到B供货商转来的购货发票，发票中注明的金额为9

万元。甲单位确认固定资产9万元，同时，减少零余额账户用

款额度9万元。 （11）31日，甲单位计算的2004年度预算结余



资金为56万元，其中，财政直接支付年终结余资金为15万元

，财政授权支付年终结余资金为41万元。甲单位未对年终预

算结余资金进行账务处理，只是将其在“备查簿”中进行了

登记。 【要求】 1．分析、判断事项（1）至（10）中，甲单

位对各事项的会计处理或做法是否正确？如不正确，说明正

确的会计处理。 2.分析、判断事项（11）中，甲单位对年终

预算结余资金的计算及做法是否正确？如不正确，请计算正

确的年终预算结余资金，并说明正确的会计处理。 【分析与

提示】 1．事项（1）中：甲单位的会计处理不正确。（1分）

正确的会计处理：将授权额度50万元计入零余额账户用款额

度和财政补助收入。（1分） 或：借：零余额账户用款额度50

贷：财政补助收入50（1分） 或：将授权额度50万元计入零余

额账户用款额度。（1分） 事项（2）中：甲单位的会计处理

不正确。（1分） 正确的会计处理：将80万元工资支出确认为

事业支出和财政补助收入。（1分） 或：借：事业支出80 贷

：财政补助收入80（1分） 或：同时将80万元工资支出确认为

财政补助收入。（1分） 事项（3）中：甲单位的做法正确。

（1分） 事项（4）中：甲单位的会计处理正确。（1分） 事

项（5）中：甲单位的会计处理不正确。（1分） 正确的会计

处理：还应当减少应付账款55万元，增加固定基金55万元。

（1分） 或：借：应付账款55 贷：固定基金55（1分） 事项

（6）中：甲单位的会计处理不正确。（1分） 正确的会计处

理：增加现金5万元，减少零余额账户用款额度5万元。（1分

） 或：借：现金5 贷：零余额账户用款额度5（1分） 或：减

少零余额账户用款额度5万元。（1分） 事项（7）中：甲单位

的会计处理正确。（1分） 事项（8）中：甲单位的做法正确



。（1分） 事项（9）中：甲单位的做法正确。（1分） 事项

（10）中：甲单位的会计处理不正确。（1分） 正确的会计处

理：确认事业支出9万元，减少零余额账户用款额度9万元

（0.5分）：同时，增加固定资产和固定基金9万元。（0.5分
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